
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL LEOPOLDINA/ORLANDO 

VILLASBÔAS 
 

 

ATA DA 03/2025 REUNIÃO ORDINÁRIA/ DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
LEOPOLDINA/ORLANDO VILLASBÔAS  (Biênio 2025/2027) 

 

 

Local: Parque Leopoldina/Orlando VillasBôas 

Data:  20/10/2025 

Horário: 10h 

I. PAUTA: 

➢ Boas-Vindas 

➢ Informes da gestão – andamento e entrega da obra 

➢ Item 1 – Abertura do Parque 
 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

1) As 10h15 foi dado início a reunião com as boas-vindas aos convidados presentes. 

 

2) Falta justificada do Conselheiro Sr. Elismar do segmento trabalhador e do administrador do 

parque Sr. Armando que foi chamado a Secretaria do Meio Ambiente (SVMA).  

 

3) Leitura e aprovação da ata: Sra. Luciana, Conselheira, faz a leitura da ata da reunião 

anterior 16/09/2025 que foi aprovada.  

 

4) Apresentação dos presentes na reunião e troca de informações gerais. Sr. Helder, diretor 

da EMEF Anibal Freire relata a relação da escola com o parque em anos anteriores, e 

conta com a sua reabertura por ser extensão da escola e um território educativo precioso.   

 

Sr. Cássio, morador da Lapa, que está mapeando o território para apoiar ações de meio 

ambiente, disse ter recebido a agenda da reunião no CADES Lapa (Conselho Regional de 

Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz) e por sua localização, 

próxima a Lapa, se interessa em apoiar o conselho para sua abertura. Também disse que 

está surpreso em conhecer a área.  

 

Sr. Willian Mendes, biólogo, com experiência na gestão de parques, representa o mandato 

da vereadora Sra. Renata Falzoni, e deseja obter o histórico do parque para apoiar sua 

reabertura. Gentilmente coloca o mandato a disposição dos conselheiros.  

 

Sra. Olivía Gurjão, conselheira do CADES Lapa, veio para apoiar o Conselho Gestor do 

Parque e conhecer a área.  

 



Sra. Helena Magozo, conselheira e Coordenadora do CADES Lapa, vem acompanhar e 

apoiar o conselho pela abertura do parque.  

 

5) Informes: 

➢ Sr. Leandro, conselheiro do segmento trabalhador, informa que a reforma da quadra foi 

finalizada e teve início o corte de grama do campo de futebol.  

 

➢ Sra. Gláucia, conselheira informa como foi a reunião na Secretaria com a Sra. Juliana 

Summa, Coordenadora de Parque Urbanos. O encontro foi positivo e se apresentou os 

detalhes sobre os andamentos de diversos temas: 1) as áreas da Sabesp, confirmar a 

doação da edificação de tijolos vermelhos próximo a sede do parque. 2) Informações 

atuais sobre a D.U.P. da área da Sabesp 3) a situação da contaminação na área da ex-

usina de compostagem e do lago. 4) projeto do parque na área da ex-usina de 

compostagem. Foram os principais temas que aguardavam retorno nesta reunião que 

tinha a presença confirmada e que não se efetivou. Conselheiros lamentam a ausência 

da Sra. Juliana e também do administrador do parque.  

 

➢ Sra. Gláucia faz um histórico sobre o parque para os presentes e Sra. Helena questiona 

os contratos vigentes para confirmar que, se aberto o parque, este possa receber 

frequentadores normalmente.  Sra. Gláucia também faz referência ao projeto do parque 

na área da ex-usina para que possa receber o acervo museológico da família Orlando 

VillasBôas.  

 

➢ Os conselheiros e visitantes fizeram uma visita de reconhecimento ao parque e 

puderam notar o fim da obra e o início da manutenção do campo de futebol. Nesse 

interim o administrador, Sr. Armando chega ao parque e apresenta o espaço ao grupo.  

 

III. ENCAMINHAMENTOS: 

 

➢ Conselho confirmou a data da próxima reunião Ordinária: 17/11/2025, segunda-feira, às 

10h.  

 

Reunião encerrada às 12h.  

 

Estiveram presentes os conselheiros e convidados da sociedade civil que assinaram a 

Lista de Presença, constante como ANEXO 1 desta Ata. 

 

São Paulo, 20 de Outubro de 2025. 

Conferência: 

 

_______________________ 

Armando Guerra Jr. 

Administrador do Parque  

 

________________ 

Alexandra Swerts Leandro 

Secretária do Conselho Gestor 

 


